

“传感生态圈”亮相郑州

国内首个传感器产业生态服务大数据平台来了



中国(郑州)智能传感谷

4月12日,河南省智能传感器和半导体产业链应用场景供需对接会在中国(郑州)智能传感谷举行。会上,国内首个智能传感产业互联网平台亮相,当天有产业链上下游60多家企业及园区在该平台发布供需信息。

培育企业60余家

河南省推进智能传感器和半导体产业成效显著

智能传感器和半导体作为现代信息社会的基石,在工业自动化、智能制造、物联网、人工智能等多个领域的应用日益广泛,成为推动经济社会发展的新引擎。

2023年以来,河南省科技厅全面启动科技服务综合体工作,围绕河南七大产业集群和28条重点产业链一体化布局创新链,常态化征集产业创新需求,围绕智能传感器和半导体全产业链开展创新链全要素布局,实施2023年度省重大科技13项项目,累计支持省财政经费4840万元,培育相关领域高新技术企业60余家。

据介绍,汉威科技、仕佳光子分

别承担了传感器、激光器芯片领域国家重点研发计划项目;龙门实验室与中硅高科、麦斯克电子等企业联合攻克了电子级多晶硅提纯关键核心技术,达到国际先进水平;汉威科技实现了关键器件的高密度三维封装,研制出MEMS红外气体传感器、压电加速度传感器等新品;日立信研制出基于硅基气敏薄膜芯片的MEMS氢气、甲醛及硫化氢传感器,实现在核电、新能源汽车等重点领域的应用验证;特色产业基地加快建设,鹤壁龙芯中科产业基地建设成为省信创产业园,总投资47亿元,吸引带动龙芯生态链上下游20余家企业聚集。

打造传感生态圈

国内首个传感器产业生态服务大数据平台来了

对接会上,河南省智能传感器行业协会发布了智能传感产业互联网平台——传感生态圈。

据推介人介绍,该平台以传感器产业大数据为核心,汇聚传感器产业优质资源,通过汇聚产业全要素数据,组织产业上下游优质资源,构建业内首个传感器产业大数据平台及完整的产业链图谱。

“传感生态圈连接传感器厂商和下游应用企业,共同探索和促进传感器在智能硬件、工业互联网、物

联网等场景中的应用。”上述推介人称,截至目前该平台超过25万家传感器上下游企业入驻,传感器SKU近270万。

据了解,该平台已经涵盖技术电子、智慧城市、智能工业、智能家居、农业、气象、医疗、卫生等领域,持续为产业助力。河南省科技厅将依托该平台,常态化开展线上需求对接服务,充分利用大数据分析、智能推送、定向发布等方式,为河南产业链相关企业搭建永不落幕的应用场景需求对接服务大会。

60余家企业发布供需信息并进行现场对接

对接会上,汉威科技、新开普电子、河南芯睿电子、北京卓越航导、河南鸿河科技等60余家上下游企业及园区发布了供需信息并进行了现场对接。部分企业针对具体应用场景需求,现场推介了优势产品。

汉威科技集团带来了一款专为半导体工厂而设计的产品——半导体工厂气体检测仪GD-HS10。

新开普电子股份有限公司现场

推介了基于超声波计量技术的物联网智能燃气表。河南省计量测试科学研究院致力于为传感器和半导体产业链提供优质的计量技术服务支撑。

会上,河南日立信、风氢扬氢能、许昌驰诚电气、河南正通计算机、郑州柯力传感、河南天民电子科技、新天科技、中国电信(郑州分公司)现场进行了合作项目签约。

记者 孙庆辉 文/图

聚焦新材料产业创新 加速培育新质生产力

资本力量1+6系列活动在郑州高新区启幕

本报讯 4月16日,“聚焦新材料产业创新,加速培育新质生产力”资本力量1+6系列活动在郑州高新区启幕。

活动面向全国、放眼未来,通过专题演讲、项目路演、投融资对接等方式,促进河南省新材料产业创新链、资本链、产业链深度融合,加速培育新质生产力,助力河南省现代化产业体系建设。

据了解,河南省谋划了超硬材料、铝基新材料、化工新材料等9条重点产业链,全方位延链补链、建链升链,加快从原材料大省向新材料强省转变,向价值链高端延伸、向战略新兴产业聚集。

为促进新材料产业发展,助力郑州市及高新区增强新动能、塑造新优势,建设全国有影响力的科技创新战略高地,资本力量1+6系列活动平台举办此次“聚焦新材料产业创新,加快培育新质生产力”项目路演活动,促进产业、科技、金融

等要素高效融合,驱动经济社会高质量发展。

本次活动邀请了中国机床工具工业协会超硬材料分会高级顾问、技术专家委员会副主任、河南超硬材料协会秘书长李志宏来到现场,围绕超硬材料产业的现状、成果、发展趋势及未来前景进行专题演讲。

除了专题演讲,还邀请了浦发银行郑州分行、金石投资有限公司相关负责人就金融如何助力新材料产业发展进行经验分享。此外,郑州高新区打造的“国际钻石交易中心”也将在本次活动现场进行推介;还将举行高校、科研院所科技成果转化展,展示河南新材料产业发展的最新成果。

路演环节,7个新材料项目将登台路演,与来自国内的知名投资机构面对面交流,以资本助力新材料产业高质量发展。

记者 孙庆辉

相关新闻

人工智能赋能未来产业发展 正在高新“大显身手”

为多部门提供周到的菜单式应用服务



本报讯 发展未来产业,离不开人工智能的赋能。近日,走进郑州高新区,只见干净整洁的道路上车辆和行人有序通行。据了解,高新区内道路上的摄像头接入了依托国家超级计算郑州中心构建的国内首个基于超算的大规模视频解析平台,成为聪明且勤勉的“城市之眼”。

“无论是环境问题还是安全问题,这些摄像头都可以拍摄下来,并根据实际情况,迅速做出险情判断。”国家超级计算郑州中心副主任郭恒亮告诉记者。

一个应用场景就是一个模型、一种算法,经过长期的模型优化学习,人工智能可以为城管、公安、交通、住建、应急、环保等多部门提供越来越周到的菜单式应用服务。

据了解,截至2023年年底,针对社会经济发展和科学

研究,国家超级计算郑州中心已服务3700多个用户,算力利用率和服务能力在国内同类平台中表现抢眼。

人工智能是发展新质生产力的重要引擎,算力是发展人工智能的核心驱动力。3月15日,省发改委会公布《2024年河南省数字经济发展工作方案》,明确提出,要实施数字基础设施建设提速行动,实施数字产业提质行动,建设一批产业数字化转型促进中心,并推进“一朵云”“一张网”“一道墙”建设。

“今年,我省将建好更多‘神算子’,打造国家‘东数西算’非枢纽节点示范。”省工信厅大数据产业发展局相关负责人表示,下一步,还将前瞻布局一批未来产业,推动人工智能、人形机器人等前沿技术研发和应用推广,加快构筑未来产业发展新优势。

记者 孙庆辉 文/图